

# 优质资源同分享

## ——市教科院送教下乡侧记

咸宁日报全媒体记者 朱亚平



吴细婷的《小精灵的魔法汤》，咸宁市温泉中学老师邓丹的语文课《灯笼》，咸宁市实验外国语学校老师余婷的英语课《I'm feeling better now section C》等课程精彩纷呈。

此次春季送教活动共安排了29节课。其中市教科院安排15节送教示范课，洪港镇中心学校安排14节展示课，涵盖了幼儿园、小学、初中三个学段。

### 建立一个展示台

活动中，参加活动的老师们带着记录本早早来到培训点，期盼着送课教师精彩分享。送课老师不负众望，提供的教学课例体现着新课改的课程精神和教学理念，让大家领略到优秀教师高超的教学技艺和新课改对课堂教学带来的勃勃生机。

在课后的交流活动中，洪港学校的老师、通山县教研员和市教研员语文教研员就这些生动的课程，进行了热烈的研讨交流。

市教研室主任聂静介绍，《猴王出世》这堂课细腻精致，从文本解读、教学目标、

环节设计到学法指导、课堂细节……面面俱到，在亲切的交流中告诉大家，语文学科可以怎么做，为什么这么做，以及怎么做更好，让人眼前一亮和茅塞顿开。

洪港镇中心小学老师贾海海表示，这样的学习很有意义，在今后的教学中，将紧扣语文学科要素，围绕教学目标，结合学情，化简为繁，打造高效课堂。

“在规范中成长，在常规中创新。”为充分展示青年教师的业务水平、创新能力和精神风貌，每年，我市教育部门都会组织送教下乡活动。为保障活动的顺利、高效开展，本着“立足课堂共同成长”的发展目标，市教科院制定了详细的活动方案，精心安排，搭建城乡教师资源共享、智慧碰撞、相互学习、共同成长的舞台。

市教科院副院长汪洋介绍，送教下乡活动，为老师们搭建了交流的最好平台，引发大家思考。老师们在一起交流新课程教学的实践体验和教学经验，取长补短，求得教育资源的共享和互补。教师们都应有扎根乡村的意愿，对教育充满热爱的情怀。只有满怀对教育事业的热忱，不断

进取，才能做一名有温度、有情怀、有思想的老师。

参加活动的老师们纷纷表示，清晰的步骤，精炼的语言，独到的见解，拥有这样一个互相学习和交流的平台，让他们开阔了眼界，对常规教学工作有了更深刻的理解和认识。作为一名人民教师，一定要加强学习，努力提高理论修养，自觉加强业务锻炼，以教学常规为镜子，时刻对照自己的教学行为，更好地服务学生。

### 总结一套好经验

送教下乡活动结束后，在洪港镇政府会议室内，老师们围坐一团。

为更好的总结此次交流经验和成果，他们分学科进行评课交流。讲课教师们分享自己的教学设计思路、课堂总结反思，听课教师谈个人的感受和体会，教研员从教学理念、教学设计、师生互动、课堂气氛、目标落实、教学基本功、“双减”政策下的课堂改革等不同维度对课例进行评价，对授课者细节处的亮点、质疑点更好的处理方式、对听课老师困惑问题的指导，多角度、全方位为教师充电，启迪了教师的思维，提升了教师专业化水平。

交流思想、碰撞智慧。大家交换教学思想，总结交流经验，只为一个目的，那就是传播先进教育理念，服务基层学校落实“双减”政策，促进城乡教育优质均衡，通过教研辐射带动学校教师的成长，提升学校教学教研水平，提高教育教学质量。

市教科院副院长汪洋为全体参会教师作《在规范中成长，在常规中创新》讲座，内容从教学常规的重要性、教学常规的内容和教学常规的实施三个方面展开，涵盖课堂教学准备、课堂教学实施、作业布置与批改、学生辅导、教学评价、校本教研六个方面。

市教科院院长汪永富从先谋爱再谋生、先站稳再站高、先值钱再赚钱三个方面和全体老师做了交流。他希望老师们热爱教师这个职业，要付出时间，要坐冷板凳，要积极学习，向下扎根，打牢根基，练就教学基本功，同时要积极向上，向阳生长，在工作中不断提高“五度三力”。



鄂南高级中学

## 开展“共创文明城市”志愿服务活动

本报讯 记者王恬报道：10日，鄂南高级中学高一年级1200余名师生举行“共创文明城市”志愿服务活动，践行热爱劳动和热心志愿服务精神，通过参与志愿者活动了解社会、学会关爱和感恩，助力咸宁创建全国文明城市。

活动中，学生们不怕脏、不怕累，手拿扫帚和塑料袋，对城区主干道绿化带、地面杂物和卫生死角进行了清洁打扫。

“这个死角垃圾太多，我来清理！”“这个很重，大家一起抬”，活动在一片热火朝天的忙碌气氛中开展。学生志愿者们手拿笤帚和簸箕，不怕累，认真清扫社区的每一个角落。在大家的齐心协力之下，塑料袋、碎纸屑、小广告不见了，昔日“沉睡”的街道很快变得焕然一新。

经过2个小时的清扫，在志愿者们齐心协力下，将道路打扫得焕然一新，让人赏心悦目，路过的市民纷纷点赞。

“这才是实实在在地在为人民群众办实事，希望以后能经常看见这样的‘风景’。”路过的市民纷纷竖起了大拇指。此举大大改善了居民的居住环境，得到了市民的肯定和赞扬。

通山县教育局

## 狠抓党员教师党风廉政建设

本报讯 通讯员张远杰、徐世崇报道：“我们是一名党员干部、人民教师，端了国家饭碗，但一定不能忘本，在社会上应起为师表的带头作用，倾听家长的呼声，在学校应尽心竭力抓教学，关爱学生……”。近日，通山县教育局“新年党风廉政建设”主题党课上局党组书记赵爱民说。

该县教育局多年来，把从严治党、加强党风廉政建设工作当一件大事来抓，建立完善党组、党组成员主体责任清单制度，落实党组成员“一岗双责”工作目标任务，党组书记与党组成员、党组成员与分管股室主任、乡镇学校党支部层层签订责任状；组织全体干部职工学习党纪党规，观看专题片，传达纪委通报等形式开展警示教育，利用教育员工微信群发布廉政新规，友情提醒，违纪惩处等信息，让全体党员干部和教师从思想上、行动上从严约束自己。

据悉，为了开拓新一年教育工作，该局新春第一课除狠抓党员干部、教职员廉政建设，促党员干部、教职员学习心得外，新任党组书记率工作人员深入城区、乡镇各学校大走访，一方面了解乡各学校教学情况及教学中的难题难事，另一方面深入现场抓学校疫情防控、安全维稳等。

## 关于公开征集咸宁市六届人大常委会立法联系点的公告

(五)协助市人大各专门委员会、常委会工作机构开展对地方性法规实施情况的调研、评估，及时反映法规实施中遇到的难点问题，提出修改完善的建议；

(六)结合本地本单位实际，开展法制宣传教育活动，协助本地人大常委会开展有关工作；

(七)对市人大及其常委会立法及其他方面的工作提出意见和建议。

### 二、申报条件

(一)坚持正确政治方向，拥护中国共产党的领导，遵守宪法和法律法规，模范带头学法、守法；

(二)联系群众密切，有强烈的事业心和责任感，热心参与地方立法工作，能够认真负责地组织做好立法征求意见工作；

(三)具有掌握一定法律知识或者熟悉基层情况的人员，能够及时收集、整理和上报立法意见和建议；

(四)具备参与地方立法活动的人员、办公场所等基本工作条件。

### 三、申报范围

全市范围内符合条件的政府部门、人民团体、乡镇政府(街道办事处)、村(居)委会、企业事业单位以及其他组织等均可自主申报。

### 四、申报方式

自公告之日起，申报单位可填写市六届人大常委会立法联系点申报表一式三份并加盖公章，于2022年3月30日前邮递至市人大常委会法工委，并将电子版发送至工作邮箱。

### 五、遴选确定

市人大常委会法工委将通过材料审核、实地考察等形式，对申请单位进行综合遴选，根据申报单位的条件和工作需要，提出立法联系点建议名单，提请市人大常委会主任会议通过后向社会公布并授牌。

通讯地址：咸宁市咸安区双鹤路16号市人民政府综合办公楼622室

联系人：刘勇

联系电话：0715-8126178

电子邮箱：xnrdfgw2015@163.com

咸宁市人大常委会办公室

2022年3月11日



识别上方二维码，下载咸宁市六届人大常委会立法联系点申报表

## 遗失声明

通城县教育研究室遗失事业单位法人证书正本，统一社会信用代码：12421222MB13406645，特声明作废。

湖北梦享嘟科技服务有限公司遗失营业执照副本，统一社会信用代码：91421202MA48T0DX2X，核准日期：2021年5月8日，特声明作废。

湖北榜汇信息科技有限公司遗失在中国建设银行的开户许可证，核准号：J5360001469201，账号：42050110191300000132，特声明作废。

福建建德建设发展有限公司永晟皇庭观邸工程项目部遗失在中国工商银行咸宁市分行营业部岔路口分理处的开户许可证，核准号：L5360000108101，账号：181800043920108081，特声明作废。

## 咸宁农商行开展扫码付、整村授信拉练活动

为进一步完善地方立法工作机制，拓宽社会各界有序参与立法的途径和方式，推进科学立法、民主立法，提高立法质量，咸宁市六届人大常委会在全市范围内公开征集部分单位作为立法联系点。现将有关事项公告如下：

### 一、工作职责

立法联系点是市人大常委会通过相应程序，在政府部门、人民团体、乡镇政府(街道办事处)、村(居)委会、企业事业单位以及其他组织等建立的协助收集立法工作相关信息的固定联系单位。主要工作职责包括：

(一)组织对市人大常委会五年立法规划及年度立法计划提出意见和建议；

(二)组织对本市地方性法规草案、决定决议草案征求意见，提出修改建议；

(三)参与市人大各专门委员会、常委会工作机构组织的立法调研和课题研究等；

(四)反映基层组织、群众提出的立法建议和要求；

荆楚小康贷政策，李某当场提款5万元，并感激的说道：“没想到农商行的政策这么好，以前我还有点担心是不是有风险，现在有了这笔备用金以后进鱼苗可就方便了！”

走一次就有一次的收获，访一回就有一回的体会。

在第一期为期两天时间的拉练活动中，咸安支行共现场授信荆楚小康贷5户金额23万，签约5户，预约5户，码商e贷现场签约2户、预约5户，营销扫码付10户，解决客户需求提升收款码额度5户，微信微关注8户。

活动结束后，小分队成员将走访登记台账和商户问题记录进行汇总，总结走访效果、分享得失经验、提出优化建议，为更好地开展后期拉练工作做更足的准备。

## 崇阳农商行25.28亿元涉农贷款助力乡村振兴

本报记者 通讯员程余莲报道：近年来，

崇阳农商行在乡村振兴的大地上深耕细作，将服务“三农”的市场定位深深融入企业文化血脉，持续加大信贷投入，用脚步丈量民情，用服务温暖民心，用金融之笔描绘乡村振兴的美好蓝图。截至2021年末，该行涉农贷款余额40.75亿元，累放25.28亿元，占比82.17%，比年初净增3.93亿元，增幅10.67%。

以整村授信为抓手，提升金融服务乡村振兴能力。为全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，深度发掘县域特色产业潜力和后劲，该行打造白霓镇谭家村、沙坪镇枫树村整村授信先行先试示范点，坚持“先试先行、以点带面”原则，做到示范引领先行。在推进整村授信过程中，优选信用环境优良、经济基础较好、前期有成功授信且提款较多的村组，精挑责任心强的村干部(小组长)作为关键人，做好“荆楚小康贷”平台和产品宣传，实现农户贷款线上申请、线上审批、线上发放、线上还款，农户足不出户，即可享受正规金融服务。截至2021年末，该行已完成32个行政村2万余户数据采集、建档、录入及17497户授信工作，授信金额7.02亿元。

以特色产业为支撑，提升乡村振兴信贷供给量。为建设美丽崇阳，满足广大农户生产经营资金，助力“两茶”“两竹”、生猪

养殖、中药材种植等区域特色明显、示范带动作用强的种植养殖基地、农产品加工等产业发展，该行成立服务乡村振兴工作专班，组建乡村振兴集中走访服务小分队，行领导带头包片、部室和网点负责人带头、客户经理全员参与，以网点所在乡镇为走访范围，按照包片、包村、包户的原则，指定专员，深入田间地头、车间厂房、养殖基地，对接走访县域特色优势产业集群、村集体经济、新型农业经营主体、小微企业及个体工商户，满足其综合金融需求。截至2021年末，该行民营企业和小微企业贷款余额28.55亿元，占贷款总额的57.57%，比年初净增4.74亿元，增幅19.91%，累计投放26.02亿元。

以信用体系建设为依托，持续拓宽乡村金融服务覆盖面。经申报，通过县信用乡镇创建工作领导小组的审核，该行评定舒冬华等13448人为信用用户，泉口村等166个村为信用村。以信用用户为点，以信用村为线，构建网格化基础客户信息数据库，常态化上门服务，面对面向老百姓讲解金融政策，宣传金融知识，手把手教会使用手机银行、微信银行、扫码支付收款码，将金融服务全面融入老百姓的生产、生活场景，做到老百姓的需求在哪里，农商行的服务就在哪里，实现“基础金融不出村、综合金融不出镇”，有效满足广大农户和农业生产经营主体金融服务需求。



## 赤壁农商行“组合贷”纾困小微企业

奔的念头。

刘灿认为，该公司是农商行的工资代发户，征信良好，信誉度高，其产品市场占有率为较大。她说，罗总别灰心，我们回去向领导重点汇报，争取政策支持。

该行大桥支行行长张庆接到资料后，进行了认真的研究，认为对于保顺通公司，150万贷款可适度较好，税e贷应该可以满足。

通过与税务部门沟通，该公司股东变动未满半年，不能通过。

“我们可以换一个思路，不要死盯着一个信贷产品来解决这150万，可以用两个或两个以上的产品组合成这150万元。”张庆说。

据了解，目前赤壁农商行已形成“抵押贷+”“税e贷+”“信用贷+”三个系列产品，并明确了申办线路图。

本报讯 通讯员王子燕、陈醇报道：“农商行对信贷产品精心组合、巧妙匹配，合规又灵活，解决了我公司的燃眉之急，点赞！点赞！”3月7日，赤壁市保顺通包装制品有限公司(简称保顺通公司)法人代表罗四清说。保顺通公司专门生产快递行业的快递袋、包装袋和封箱胶等产品，年产量1万多吨。开年因订单增加和股东变更，公司的流动资金十分紧张。赤壁农商行客户经理刘灿，在问贷于企的过程中发现这一情况，在与罗总深入交流后，得知公司资金缺口150万元。深入调查后，测算出公司的抵押物只能贷款50万元，罗总不免有些悲观：以前他找过其它的银行和担保人，都是不了了之，便生出了放